

美加卡车司机反对新冠新规 加拿大首都抗议活动“失控”

加拿大首都渥太华6日因抗议示威活动而进入紧急状态。一些美国政客为这场发生在邻国的示威活动摇旗呐喊。美国一名前驻加拿大大使呼吁部分国内政客不要为自身政治利益煽动示威、干涉加拿大内政。

渥太华进入紧急状态

渥太华市长吉姆·沃森当天宣布实施紧急状态,说这一举措“反映当前示威活动引发的严重危险和对民众安全的威胁”。

加拿大政府1月中旬宣布防疫新规,要求往来加拿大和美国的卡车司机从美国入境时必须出示新冠疫苗接种证明。美方数天后出台类似举措。大批加拿大以及美国司机反对这

项新规。示威者1月底开始打着“自由车队”的旗号开进渥太华抗议,并要求政府取消所有防疫管控措施。一些人甚至要求总理贾斯廷·特鲁多下台。

示威者在街道上停车堵路、“安营扎寨”,导致市区交通瘫痪。5日,新一波至少数千名示威者赶到。当地居民怨声载道,不满生活秩序遭打乱,担心示威活

动“没完没了”。

渥太华警方6日逮捕7人,没收多辆汽车。另外,警方正在针对抗议示威者行动发起60多起刑事调查。

首都的紧张气氛波及加拿大其他地区。在加最大城市多伦多,警方加强巡逻,清除一小群示威者私自放置的路障,驱散市区一个交通繁忙路口的聚集人群,并阻止车辆靠近省议会大楼。

美政客背后出钱、鼓动

渥太华混乱背后,与部分美国人发声出钱、鼓动“闹事”脱不开干系。这些举动让美国人自己都看不下去。民主党人贝拉克·奥巴马任总统期间的驻加大使布鲁斯·海曼在社交媒体上说:“美加关系过去主要出现的是技术性问题。但加拿大如今面临一些激进美国政客亲身干涉加拿大国内事务。”

海曼强调:“任何情况下,美国任何团体都不该资助在加拿大扰乱秩序的活动。”

示威组织者在美国众筹网站“去资助我”募捐,筹得

约900万美元。得克萨斯州检察长肯·帕克森在社交媒体上“自豪”宣布:“爱国的德州人向加拿大卡车司机的可贵事业捐了款。”

“去资助我”网站4日撤下渥太华示威活动筹款网页,5日宣布将把所筹款项退还给捐赠者,理由是向“非法活动”捐款违反网站服务协议。

曾担任特鲁多高级顾问的杰拉尔德·巴茨在社交媒体写道:“对某些美国资深政客而言,爱国主义就是租用一群暴徒围攻一个七国集团国家的首都。”据新华社

俄乌局势

美国:俄可能全面入侵乌克兰 乌克兰:不要相信

美国官员持续以私下吹风或公开讲话方式给俄乌边境局势“浇油”,称俄罗斯“随时”可能进攻乌克兰,规模可能大至“全面入侵”。乌克兰官员则继续发声安抚民众,希望人们不要相信“大难临头的预言”,避免恐慌情绪冲击国内经济。

美国官员煽风点火

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文6日接受福克斯新闻频道等媒体采访时称,俄方眼下可能在“任何一天”对乌克兰发起军事行动,“最快明天,也可能数周”,进攻方式从网络战到“全面入侵”均有可能。

两名美方官员5日告诉路透社,集结在边境的俄军已经从两周前的60支营级部队增至83支,另有14支正在部署。

这些美国官员还空口“预测”俄军行动后果:俄军

一旦“全面入侵”,可能数天内攻取乌克兰首都基辅,估计会有5000至2.5万名乌军士兵死亡,俄军则损失3000至1万人;2.5万至5万平民可能死于战火,数百万人将沦为难民。

乌克兰方面紧急降温

俄罗斯一直坚决否认意图入侵乌克兰,指责西方为达到自身目的渲染俄罗斯威胁论。俄总统普京1日说,美国并非关心乌克兰的安全,只是企图利用乌克兰作为遏制俄罗斯的工具,俄方希望避免局势升级。

乌克兰方面近期开始给紧张局势降温。“别相信那些声称大难临头的预言。”外交部长德米特罗·库列巴6日在社交媒体写道,“不同的政府有不同的判断,但乌克兰准备好应对任何局势发展。”据新华社



英国女王登基70周年

英女王表示:查尔斯即位后 卡米拉可为王后

新华社电 英国女王伊丽莎白二世6日迎来登基70周年之日。她当天发表声明说,查尔斯王储将来即位后,他的妻子卡米拉将拥有王后头衔。

据法新社报道,95岁的女王在位于英国东部的桑德灵厄姆庄园中安静度过这个具有里程碑意义的日子。70年前,她的父亲乔治六世国王在这里去世。当时还是公主的伊丽莎白正与丈夫在肯尼亚旅行,随即成为女王,称伊丽莎白二世。

女王在声明中说,衷心希望查尔斯王储登基后,他的妻子卡米拉被称为王后,希望人们将像支持自己一样支持查尔斯和卡米拉。

查尔斯当天回应说,“我们深切意识到母亲这个愿望所代表的荣耀”,卡米拉“一直是我的坚定支持者”。

查尔斯与卡米拉2005年结婚。当时,不少英国人仍热爱并怀念查尔斯的第一任妻子、已故戴安娜王妃,难以接受卡米拉有

朝一日成为王后。

据法新社报道,先前有消息说,查尔斯继承王位后,卡米拉的称号将是“王妃”,这在英国历史上没有先例,也不合乎法律。

伊丽莎白二世2015年9月就打破维多利亚女王在位63年7个月的纪录,成为英国在位时间最长的君主。今年6月2日至5日,英国将举行庆典和一系列活动,庆祝伊丽莎白二世登基70周年。

“安倍口罩”有了新用处

将发放给学生使用

新华社电 日本政府在新加坡疫情暴发之初大量采购防护效果不佳的布制口罩,被舆论揶揄为“安倍口罩”,如今剩余大约8000万只,亟待“清库存”。据共同社7日报道,仙台市教育委员会申请领取大约50万只“安倍口罩”,打算在疫情平息后给学

校发放餐食的学生使用。

仙台市教委说,过去流感高发季节,学校一直给分发餐食的学生配口罩,因而有意确保一定存量。按照全市180余所公立小学、初中总计8万名学生每年使用6只估算,市政府今年1月向中央政府提出申请。